
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 19 DECEMBRE 2017 

 

En exercice : 15  

Présents : 13   Date de la Convocation : 12 décembre 2017 

Votants : 13   

 

L’an deux mil dix-sept, le dix-neuf décembre à 19 Heures 00, le Conseil Municipal de la Commune d’AZE, 

régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la 

présidence du Maire, Monsieur Patrick MONIN. 

Étaient présents : Mesdames Alexandra BONOT, Aurore DUTARTRE, Véronique DUFETRE, Michèle MONTANGE, 

Cécile MARIOTTE, Mathilde GAGNY-NOURY ; Messieurs Jean-Paul DUFOUR, Daniel BOUCHARD, Christian 

GENDRE, Daniel BRESSAND, Dany GRANDJEAN, Serge THIRARD 

Étaient excusés : Madame Caroline CORREIA, Monsieur Denis FENEON  

Secrétaire de séance : Véronique DUFETRE 

 

Etat civil :  

Naissance : Philéas CHAMPAGNE le 5 décembre 

Décès : Mme Geneviève GIRARDOT le 19 décembre 

_________________________________________________________________                           
Un point 9 bis: enfouissement lignes télécom, Chemin de la Motte 

 

1. Transports scolaires : suite du dossier 

Lors du Conseil Communautaire du 28 septembre 2017 les élus ont adopté le règlement communautaire de 

transport scolaire applicable aux élèves du 1e degré qui devait être mis en œuvre dès le 1e janvier 2018. 

Cependant, dans l’attente de la définition des modalités d’organisation et de prise en charge des 

déplacements dans le cadre des RPI, il a été proposé de maintenir en l’état la situation actuelle jusqu’à la 

rentrée scolaire 2018. Quatre RPI (Azé-Saint Gengoux de Scissé / Péronne-Saint Maurice de Satonnay / Solutré-

Pouilly-Fuissé / Davayé-Vergisson) se sont regroupés afin de demander le maintien de la situation actuelle et 

sont dans l’attente d’une proposition de la MBA. 

2. Point sur le dossier école-cantine 

M Le Maire a rencontré Séverine Jaillet, Présidente de la Cantine, afin de connaître les besoins au niveau de 

la restructuration de la cantine. Quelques petits ajustements ont été demandés notamment l’ajout d’un petit 

WC filles, l’abattement du mur côté plonge pour faire un passe-plat, la réfection des peintures de la cuisine 

existante (des devis vont être demandés ou les travaux seront faits pour les agents de la commune). La 

question du devenir de la cour de la garderie des petits est posée. Une réflexion est à mener pour savoir si elle 

revient aux locataires des logements au-dessus ou si elle devient un espace public aménagé avec des bancs.  

D’autre part, M Le Maire doit rencontrer le Crédit Agricole pour une proposition de prêts.  

3. Rythmes scolaires 2018/2019 

Lors du Conseil d’école exceptionnel du 12 décembre, les 2 communes Azé et Saint Gengoux de Scissé ont 

voté le retour à la semaine de 4 jours pour la rentrée 2018.  



Cette nouvelle organisation pose la question du devenir du SIGALE qui a déposé une modification de ses 

statuts pour un syndicat à la carte (fixe ou optionnelle). Ces statuts ne sont à ce jour pas validés par la 

Préfecture.  

4. Petite enfance : éléments pour une proposition à MBA 

Suite au refus du l’application du mode dérogatoire, c’est le droit commun qui est applicable. Une simulation 

des possibles conséquences financières est remise en séance.  

5. MBA : compétences optionnelles : Aménagement, entretien et promotion des sentiers de 

randonnée / Restauration et entretien du petit patrimoine  

La MBA souhaite rendre ces 2 compétences aux communes à compter du 1e janvier 2018. Le conseil municipal 

souligne le caractère communautaire de ces 2 compétences  et leur importance dans l’attractivité du territoire 

et l’offre touristique.  

6. Syndicat de cylindrage 

Il sera donc dissout au 31 décembre 2017. Le matériel est mis en vente et les dividendes seront réparties entre 

les communes selon un mode calcul non connus à l’heure actuelle.   

7. Démission et élection du 4e adjoint 

M Dany GRANDJEAN, 4e adjoint, a présenté sa démission de son poste d’adjoint à M Le Maire et à M Le Préfet 

qui en accuse réception le 12 décembre 2017. M GRANDJEAN reste membre du conseil municipal. M Le Maire 

remercie M GRANDJEAN pour son dévouement. 

M Christian GENDRE est candidat à son remplacement. Le Conseil procède au vote à bulletin secret. 13 votes 

sont exprimés, M Christian GENDRE est élu avec 12 voix et M Daniel BRESSAND recueille 1 voix.  

8. Ressources humaines : demandes d’une agente d’animation et d’une agente d’entretien. Rappel du 

règlement intérieur 

Une adjointe technique demande à démissionner d’une partie de son poste pour convenance personnelle. Sa 

demande n’est pas recevable. M Le Maire doit donc la rencontrer afin de fixer avec elle les suites à donner à 

sa demande. 

Une adjointe d’animation, qui cumule beaucoup d’heures complémentaires, a adressé un courrier au Conseil 

afin de trouver une solution pour que cette situation ne perdure pas. Le Conseil s’interroge sur la pérennisation 

des animations proposées régulièrement à la Résidence des Tilles qui demandent beaucoup de temps de 

préparation pour un public peu nombreux. La commune souhaite que les animations durant la Semaine Bleue 

continuent. Par contre une seule animation par trimestre pourrait être  proposée. 

9. Zone de réserve, Chemin de la Motte 

Dans le cadre du bornage et de la division de la propriété de Mme LAFARGE, le géomètre a procédé au bornage 
de l'emplacement réservé n°2 situé Chemin de la Motte. Il conviendrait d’acquérir ce bout de parcelle aux 
propriétaires actuels à l’euro symbolique afin de ne pas multiplier le nombre de négociations à mener dans le 
futur. Les frais de mutation seront à la charge de la commune.  
 



9 bis. Enfouissement des lignes Télécom, Chemin de la Motte 
 

Les réseaux de télécommunication seront enfouis Chemin de la Motte. Le coût des travaux de génie 
civil s’élève à 9000€ TTC à la charge de la commune.  A ce titre, comme la commune adhère au dispositif 
de mutualisation des contributions des communes correspondant au produit de la redevance pour 
occupation du domaine public des réseaux de télécommunication (RODP), la participation sera diminuée 
du montant de l’aide qui pourrait vous être accordée dans les conditions décidées par le Comité syndical 
du SYDESL. A ce jour, cette aide s’élève à : 50 %.  
 

10. Affouages : coût, délais de coupe et de débardage 

La répartition des lots a eu lieu samedi 9 décembre. 8 affouagistes étaient présents. Le tarif reste inchangé à 

50€ le lot. Les coupes doivent être faites avant le 15 avril 2018 et le débardage avant le 11 novembre 2018.  

11. Défense extérieure contre l’incendie 

La DECI a pour objectif d’assurer l’alimentation en eau des moyens incendie et de secours par l’intermédiaire 

de points d’eau, en fonction des besoins de chaque commune. Il convient donc de prendre un arrêté municipal 

afin de procéder à l’identification des risques à prendre en compte, d’inventorier les PEI publics et privés pour 

assurer une cohérence globale de la défense incendie et de fixer les modalités de contrôle. Il existe 22 points 

d’eau sur Azé, 16 sont conformes, 4 sont non conformes et 2 sont inconnus mais quand même vérifiés.  

12. Cimetière : proposition de Néo Cim 

Le 15 décembre la société NéoCim est venue présenter son logiciel de gestion du cimetière. Un devis va être 

envoyé à la Mairie. 

13. Budget : décisions modificatives 

 

Une subvention de 42 000 € a été enregistrée en décembre 2016 sur le compte 1313 "subventions 

transférables" or la dépense correspondante n'est pas amortissable. Une décision modificative est donc 

nécessaire afin de transférer cette subvention sur un compte non transférable comme suit :  

Mandat 1313-041 / 42 000€  

Titre 1323-041 / 42 000€ 

 

14. Autorisation à engager les dépenses d’investissement dans la limite de 25% 

 

La délibération prise lors du précédent conseil doit être détaillée chapitre par chapitre. 

 

15. Travaux effectués et en cours 

Les fossés ont été curés par le syndicat de cylindrage. La DRI ont fait les fossés de la Route de Saint Maurice. 

Le chantier d’enfouissement à Aine se poursuit. Les agents techniques ont commencé les toilettes Teppe Saint 

Martin. Ils sont par ailleurs remerciés et félicités pour leur travail de déneigement.  

 

 



16. Au fil du mois  

 

 Commissions communales et intercommunales 

 

 21/11 : SYDESL : réunion groupement d’énergie 

 23/11 : Syndicat de cylindrage 

 21/11 au 23/11 : Congrès des Maires de France  

 27/11 : Rex Rotary. Commission école 

 30/11 : MBA, conseil des maires 

 04/11 : rencontre Présidente de la cantine : projet de rénovation 

 11/12 : Rencontre PLH (plan local de l’habitat) 

 12/12 : conseil d’école exceptionnel 

 14/12 : MBA, conseil communautaire 

 15/12 : rencontre de la société Néo Cim pour la gestion du cimetière 

 

 Autres rencontres 

 

 24/11 : repas des aînés  

 01/12 : soirée Dériv’chaines, AG CODA, Association Patrimoine, associations des pêcheurs 

 07/12 : Fête des Lumières 

 09-10/12 : portes ouvertes de la cave d’Azé, 90e anniversaire 

 

17. Questions diverses 

 

 Droit de préemption urbain, 2 biens sont présentés. La commune ne préempte pas  

 Bulletin municipal : il est en cours de correction et sera distribué courant janvier.  

 Colis de fin Noël : confectionnés  par l’épicier du village, ils seront distribués avant Noël 

 Vol des décors de Noël : si les journaux ont été alertés, aucune plainte n’a été déposée. 

D’autres communes du secteur ont subi des vols et des dégradations similaires. 

 Ouverture boucherie le jeudi 21 décembre, pot d’accueil vendredi 22 à 19h30 

 Boite à livres : le projet est lancé.  

 ADESPORT : Suite à l’assemblée générale, un projet de construction d’un nouveau gymnase à 

Lugny est envisagé.  

 Pays d’Art et d’Histoire : Le nouveau bureau a été élu: Président : Pierre Michel Delpeuch, 

vice-président, Jean-Pierre Maurice, Trésorier, Guy Perret, Secrétaire Patrick Monin. 

 Demande du contrat de rivière : La compétence étant transférée à la communauté 

d’Agglomération au 1er janvier 2018, le dossier est ajourné. 

 Demande du jardin partagé pour rendre le Passage Jules Richard piétonnier : un arrêté a été 

pris, des panneaux d’interdiction aux véhicules à moteur seront posés et des chicanes seront 

installées 

 GRDF : demande notre programme  2018-2019 de réfections de voirie 

 Conscrits 2018, le 17 mars à Igé 

 Lettre d’une administrée concernant l’état déplorable de la salle des fêtes 

 Collecte des déchets ménagers : information relative à la conformité des bacs roulants  



 St Vincent Cantonale le samedi 10 février à Péronne 

 MBA : rapport annuel CAMVAL sur le prix et la qualité du service public de prévention et 

gestion des déchets ménagers 

 

18. Tour de table 

Daniel Bouchard déplore le fait que les collégiens descendant du bus aux Beluses marchent le long de la rue 

Basse et ne sont pas visibles. Cela est dangereux. Ils sont tous équipés d’un gilet jaune mais ne le mettent pas. 

La Foire d’Azé s’interroge sur le fait de la maintenir le lundi. Une décision sera prise lors de l’AG du 6 janvier 

2018. 

19. Agenda 

 

 11/01 : vœux du Préfet, 18h30 

 12/01 : vœux du Maire 

 18/01 : vœux MBA à Sancé, 19h 

 

Toutes les questions ayant été abordées, la séance est levée à 21h40 

Prochains conseils municipaux : 23 janvier, 27 février et 27 mars.  

 

INFO : LA MAIRIE ET L’AGENCE POSTALE COMMUNALE  

SERONT FERMEES  

DU 22 au 27 DECEMBRE et DU 2 AU 6 JANVIER 2018 


